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УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 
Организацията на обединените нации обяви 2010 година за 

Международна година на биологичното разнообразие, която протича под 
патронажа на ЮНЕСКО. Мотото на започналата световна кампания по 
този повод е „Биоразнообразието е живот, биоразнообразието е нашият 
живот”. 22 май е обявен за ден на биоразнообразието. На този ден по целия 
свят ще бъдат организирани излети и проучвания за да се насочи 
вниманието към изключителното значение на биологичното разнообразие. 
През цялата година, безброй инициативи ще бъдат организирани за 
разпространение на информация, насърчаване на опазването на 
биологичното разнообразие, стимулиране на организации, институции, 
фирми и частни лица  да се предприемат преки действия за намаляване на 
постоянната загуба на биологични видове  в световен мащаб. 
 В света, много местни и регионални власти  са се ангажирали с 
конкретни инициативи по повод на межденародния ден и  година на  
биоразнообразието. Като добър пример мога да дам една от столиците на 
обединена Европа – Страсбург. 
 Шумен разполага с уникална природа, която е изключителна със 
своята красота и разнообразие на биологичните видове. Не са много 
шуменците, на които е известно, че на Шуменското плато има редки 
растителни видове, като диви орхидеи например. Платото ни е богато на 
билки, диви цветя, гъби, дървесни видове. Учени от Шуменския 
университет са правили проучвания и имат научни издания за тези 
растения. В Шумен има и редки животински видове /бозайници, насекоми, 
в това число птици, които могат да представляват интерес за орнитолозите, 
в случай, че се насочи вниманието им към тях/. 



 Неправителствените организации, работещи в града, РИОСВ 
Шумен, Дирекция „Шуменско плато”, както и Шуменският университет 
„Епископ Константин Преславски” могат да бъдат добри партньори  на 
Общината при  промотиране на изключителните природни красоти и 
биоразнообразие на община Шумен. Честването на деня на 
биоразнообразието  в общината ще даде възможност  чрез научни доклади, 
инициативи на открито – сред природата и медийно отразяване още 
веднъж да бъде обърнато внимание на  богатата флора и фауна на 
територията на  общината. Не случайно на наша територия се намира  една 
от защитените зони по Натура 2000. 
 С оглед на това предлагам Общинският съвет да вземе следното 
 
     Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е: 
 

1. Община Шумен да чества 22 май 2010 година като ден на 
биоразнообразието, като организира конкретни инициативи за 
отбелязване на годината на биоразнообразието 2010 и денят на 
биоразнообразието – 22 май. 

2. Постоянната комисия по екология и селско стопанство съвместно 
с неправителствени организации, работещи в сферата на 
екологията, с Шуменския университет „Епископ Константин 
Преславски”, Дирекция „Шуменско плато” , РИОСВ град Шумен 
и еколозите в общинска администрация да изготвят план за 
начина по който: 

            - да бъде честван международният ден на  биоразнообразието 
– 22 май; 

- да бъде повишена осведомеността относно значението на 
опазването на биологичното разнообразие; 

- да бъде повишено общественото познание на заплахите за 
биоразнообразието; 

- да бъдат насърчени организациите и лицата за 
предприемането на преки или косвени дейности на опазване 
на биологичното разнообразие. 

- да бъде представен международният опит в областта на 
опазване на биоразнообразието. 

 
 
                                                                        ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
                 ОБЩИНСКИ СЪВЕТ: 
 
                                                                                                /Даниела  Русева/ 


